

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

KÖZLÖNYE

ERDŐ- ÉS FÖLDBIRTOKOSOK, ERDÉSZETI ÜGYEKKEL FOGLALKOZÓK
ÉS ERDŐTISZTEK SZÁMÁRA

Szerkeszti

BUND KÁROLY,

a F. J. r. l., egyesületi titkár.

1907. június hó 15.

XII. FÜZET.

XLVI-ik évfolyam.

Megjelenik minden hónap 1. és 15-ik napján.

Ára egy évre, azok számára, kik az Országos Erdészeti Egyesületnek nem tagjai, 16 kor. Az egyesület azon alapító tagjainak, kik legalább 300 koronát alapítottak, ingyen jár, míg azoknak, kik ezen összegnél kevesebbet alapítottak, az illető alapítványi kamat beküldése mellett, ára 6 kor. Rendes tagoknak a 16 kor. évdíj fejében szintén ingyen küldetik meg.

Az Országos Erdészeti Egyesület időközönként megjelenő közérdekű kiadványai (népszerű erdészeti ismeretek tára stb.), valamint a hirdetések (állandó melléklet) és az időközönként a laphoz fűzött, műnyomópapíron készült képek az előfizetési ár fejében a lappal *ingyen* küldetnek meg.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, V., Alkotmány-utca 6. szám.

(Telefon: 37—22)

A lapnak legkésőbb minden hónap 5. és 20. napjáig a t. egyesületi tagok vagy előfizetők kezeihez kell jutni. Ellenkező esetben posta-jegygyel „reclamatio“ teendő.



“Patria” irodalmi vállalat és nyomdai r.-t. nyomása Budapest, Üllői-ut 25.

Munkatársaink tájékozásául! Az „Erdészeti Lapok“ közleményei körébe fogadják az erdőgazdaság összes ágainak művelésére és ismertetésére szolgáló értekezéseket s a gazdálkodás gyakorlati alkalmazására vonatkozó bármilyen tudósításokat, valamint felvesszük az erdészetet közlő érdeklő s azzal mintegy rokoni kötelekben lévő vadászati ügyeket is.

Írói tiszteletdíj: Egy nyomtatott ivnyi eredeti értekezésért, mely a szerkesztőség részéről átdolgozást nem igényel 40—48 K., ha az átdolgozást igényel, avagy idegen nyelvből eszközölt szabatos fordításért 24—40 K., oly fordításért, mely átdolgozást igényel 16—24 K.

Munkatársaink tiszteletdíját a szerkesztőség az év végével küldi meg, kívánatra azonban előbb is.

Kérjük munkatársainkat, hogy dolgozataikat csak egyes félvekre, s ilyeneken is csak az egyik oldalra, törött alakban írják. A cikkekhez tartozó rajzokat sima, fehér papíron, lehetőleg kétszer olyan nagyságban kell készíteni, mint a milyen nagyságban azokat a szerző a lapba felvételni kívánja. Ugyanilyen mértékben nagyítva kell a rajzhoz tartozó felírásokat, betűket s egyéb jelzéseket is alkalmazni. Tiszta és szép másolatokat csak hasonlóan kidolgozott eredeti után lehet várni. *Kéziratok nem küldetnek vissza.*

Az Erdészeti Lapokban megjelenő közleményekről a szerkesztőség a nyomdai költségek megtérítése esetén *különlenyomatokat* is készített a szerzők számára. A nyomdai költség (füzve, de boríték nélkül) 30 példány után 16 oldalas ivenként 7 K., 50 példány után 8, 100 példány után 10 K.

Borítékkal ellátva, a különlenyomatok előállítására 30 példánynál 3 K. 60 fill., 50 példánynál 4 K.-val, 100 példánynál 5 K.-val többbe kerül.

EGYESÜLETI HIRDETÉSEK.

Figyelmeztetés. Az egyesületi kiadványokból az egyesületi tagok *csak egy példányt* szerezhetvén meg *kedvezményes áron*, több példány megrendelése esetében a többi példány után a nem tagok számára megállapított ár küldendő be.

Az Országos Erdészeti Egyesületnél (Bpest, V., Alkotmány-utca 6. sz.) a következő művek rendelhetők meg:

ERDÉSZETI LAPOK. Az Országos Erdészeti Egyesület közlönye. Szerkeszti *Bund Károly*. Előfizetési ára 1 évre 16 korona. Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Mutatványszámok ingyenesen. Régi évfolyamok mérsékelt áron.

AZ ERDÉSZETI ZSEBNAPTÁR 1907. ÉVI (XXVI.) ÉVFOLYAMA. Ara egyesületi tagoknak 2 K., másoknak 3 K. Árát legczélszerűbb *45 f. postaköltséggel együtt előre beküldeni*, mert az utánvét aránytalanul drágítja a postaköltséget.

AZ ERDŐÓR vagy AZ ERDÉSZET ALAPVONALAI KÉRDÉSEKBEN ÉS FELELETEKBEN. Irta: Bedő Albert. VIII. kiadás, 1902. Ára 6 K. 6 kor. 55 fill. előzetes beküldése esetén bérmentve és ajánlva küldetik.

AZ ERDŐRENDEZÉSTAN KÉZIKÖNYVE. Irta: bölcsházai Belházy Emil. I. rész. Ára tagoknak 6 K., nem tagoknak 10 K.

ERDÉSZETI NOVÉNYTAN. Irta: Fekete Lajos és Mágócsi-Dietz Sándor. I. kötet. Általános növénytan. Teljesen elfogyott. — II. kötet. Növényrendszertan. Részletes növénytan. Növényföldrajz. Ára tagoknak 12 K., nem tagoknak 18 K.

A TOLGY ÉS TENYÉSZTÉSE. Irta: Fekete Lajos. Ára tagoknak és könyvkereskedőknek 4 K., másoknak 6 K. Kapható a szerzőnél is Selmeczbányán.

ERDEI FACSEMETÉK NEVELÉSE. Irta: Tomcsányi Gusztáv. Ára tagoknak 3 K., nem tagoknak 4 K.; 4 K. 45 fill. előzetes beküldése esetén bérmentve küldetik.

1907. JUNIUS 15.

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

XLVI. ÉVF.

KÖZLÖNYE

12. FÜZET.

KIADJA: AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

Szerkeszti:

BUND KÁROLY

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én. * Előfizetési díj egy évre 16 korona.

Az Orsz. Erd. Egyes. oly alapító tagjai, kik legalább 300 kor. alapítványt tettek, valamint a rendes tagok is 16 kor. évi tagsági díj fejében, ingyen kapják. Azok az alapító tagok, kik 300 koronánál kevesebbet alapítottak, 6 kor. kedvezményes árért járathatják.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Lipótváros, Alkotmány-utca 6. sz., II. em.

A lap irányával nem ellenkező hirdetések mérsékelt díjért közöltnak.

(Telefon: 37—22.)

A közgyűlés alkalmából.

(Néhány szó az igazgató-választmány kiegészítése ügyében.)

(x) Az Országos Erdészeti Egyesület a közel jövőben tartja ez idei közgyűlését a Dunántul egyik kies helyén, Pécsen; a Mecsek alján elterülő, vidáman fejlődő, közgazdasági téren és kulturális tekintetben egyaránt kimagasló város, amidőn a folyó évben országos kiállítás rendezésére vállalkozott, nem feledkezett meg rólunk, a magyar erdőgazdaság képviselőiről és őszinte hálára kötelező módon lehetővé tette meghívásával, hogy idei közgyűlésünket ott tartsuk meg s ezzel alkalmat nyerjünk a város és a kiállítás megtekintésére. Mindig öröndetes, ha az Országos Erdészeti Egyesület közgyűlését vidéken tarthatja meg, hiszen ezzel alkalmat nyer szélesebb körben reáterelni a közfigyelmet az általa képviselt érdekekre és barátokat szerezhet az erdőgazdaságnak, amire oly nagymértékben szükségünk van. De öröndetes a vidéki közgyűlés alkalma azért is, mert módot nyújt az illető vidék erdőgazdaságának

és faipartelepeinek tanulmányozására. Ebben a tekintetben is sokat ígérnek az idej közgyűléssel kapcsolatos kirándulások, nevezetesen Frigyes főherczeg ő cs. és kir. fensége bellyei uradalmának és a Guttmann bárók beliscei faipartelepeinek megtekintése.

Végigtekintve a közgyűlés tárgysorozatán, megakad szemem az igazgató-választmány kiegészítésére vonatkozó ponton. Ehhez óhajtanék a t. szerkesztőség engedélyével néhány szót füzni.

Az igazgató-választmányban kilépés és halálozás következtében tudomásom szerint 3 hely van üresedésben, amelyet a legközelebbi közgyűlés van hivatva betölteni. Ezt az alkalmat felhasználnának tartanám arra, hogy az igazgató-választmányban *az erdőbirtokos-osztály az eddiginél nagyobb képviselést nyerjen.*

Az Országos Erdészeti Egyesület kebelében szép számmal foglalnak helyet az erdőbirtokosok, főleg az alapító tagok között. Az ő áldozatkészségük lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy egyesületünk nagygyá, anyagilag függetlenné fejlődött. Az anyagi támogatáson kívül azonban az erdőbirtokosok nem játszották eddig azt a szerepet egyesületünkben, amely őket nemcsak megilletné, hanem az egyesület céljainak elérése szempontjából egyenesen szükséges volna. Mi segíthetné elő az egyesület egyik főcélját, az okszerű helyes erdőgazdasági elvek meghonosítását jobban, mintha azok részére az erdőbirtokosokat megnyerjük, érdeklődésüket felköltjük és őket birtokuk helyes kezelésére bírjuk? S vajjon külső tekintélyben, sulyban nem nyerne-e egyesületünk, a közgazdasági életben való érvényesülés biztosítékát nem bírná-e az eddiginél is nagyobb mértékben, ha tekintélyes, tevékeny, a gazdasági és politikai életben névvel bíró számos erdőbirtokos karolná fel az

egyesület zászlajára irt eszméket s szállna azokért a nyilvános életben porondra?

Kérem tisztelt Tagtársaimat, hogy az ebben a két kérdésben megindított gondolatmenetet szőjjék magukban tovább s erősen hiszem, hogy velem egy eredményre jutnak, annak belátására, hogy az egyesület céljainak megvalósításában közreműködni kész erdőbirtokosok bevonása az egyesületi életbe felette kívánatos, sőt szükséges.

Ennek egyik módját pedig abban látnám, ha arról gondoskodnánk, hogy mindenekelőtt az egyesület igazgatóválasztmányában részükre az eddiginél több helyet biztosítanánk, amire éppen ezuttal nyílik az eddigi jogok sérelme nélkül alkalom. Arra kérem tehát tisztelt Tagtársaimat, akik a közgyűlésen szavazataikkal a választmány kiegészítésénél közre fognak működni, hogy a halálozás és kilépés által megüresedett három hely betöltésénél legyenek figyelemmel arra, hogy a hazai erdőgazdaságnak eminens érdekei kívánják, hogy az erdőbirtokos-osztály néhány tevékeny, az erdészet iránt melegen érdeklődő taggal a választmányban képviselve legyen!

Erdőgazdasági irányelvek.

A közelmúltban sok kijelentés hangzott el az erdőgazdaságról és az erdőgazdasági politikáról. Nem egy téves felfogás került illetően forgalomba, úgy hogy nemcsak időszerű, hanem szükséges is, hogy ezen kérdésekkel behatóbban foglalkozzunk.

Hogy az erdőgazdasági politika elveit és jövő fejlődésének irányait minden kétséget kizáró pontossággal meghatározhassuk, tisztáznunk kell azon alapvető kérdéseket, hogy mi az erdő, mi az erdő rendeltetése és mai helyzete, mi az erdőgazdaság célja, hol és milyen mértékben lép fel parancsolólag az erdőgazdaság üzésének kényszere. Csakis, ha ezen kérdéseket tudományosan